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1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 НастоящаrI методика поверки (лалее по тексту МП) распросТранЯеТСЯ На УСТаНОВКУ

вакуумметрическую эталонную 2-го разряда УВЭ-З (далее по тексту - усl,ановка УВЭ-3),

зав. Jr]b 0l и устанавливает методику первичной и периодической поверок-

1.2 Интервал между поверками - 1 год.

2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки должны бьrгь выполнены операции, указанные в таблице 2.1 .

Таблица 2.1

Наименование операций
Номер
пункта

методики

Проведение оl]ерации при
первичнои

поверке
периодическои

поверке

Внешний осмотр 7.1 + +

Опробование 7.2 + +

Определение метрологических
характеристик

7.з -t- 1

Оформление результатов поверки 8 + -t

2.2 При периодической поверке допускается представлять на поверку тоJIько

ионизациОнныЙ вакууммеТр ДIGХ с контроллером TIC, и .цеформаrrионно-термопаlэныli

этапонrrыйl BaK},yI,IN,{eTp ВЩТО-3 с преобразователем пддто-1, входяшие в состав установки.
Поверка вакуумметров AIGX и ВДТО-з осуществляется по методике поверки Ми l40-89

<Рекомендация ГСИ. Вакуумметры. Методика поверки>.

2.3 Поверка прекращается при получении отрицательного результата по п. ].|, ].2 или

7.3 настояцей метод"п". Уar*овка возвращается представителю эксплуатационной с;tужбl,t с

изложением причин возврата дJUI проведения мероприятий по их устранениIо и повторноI,о

предъявлениr{.

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

З.1 При проведении поверки должны применятЬся средства измерений, указанIIтпе I]

таблице 3.1

Таблица З.1

Номер
пункта

методики
поверки

наименование И тип основного или вспомогательного средства поверки,

номер докiмента, регламентируюшtего технические требования к средству,

МеТролоГическиеиосноВныеТехниЧескиехаракТерисТики

5.1 гигрометр психрометрический вит-2, диапазон измерений относительной

влажности от 20 до 9О О^,пределы допускаемой абсолютной погреlllНости +6 оh,

диапiвоН измерениЙ температУры от 15 до 40 оС, пре/tелы доrtускаемtlй

абсолютной погрешн ости *0,2 О/о,

Барометр_анероид Ml10, диапазон измерений от 0,667 до l06 кПа.

пределы допускаемой абсолютной погрешности в диапазоне от 0,667

до 13,3 кПа +0,33 Па, в остальном диапазоне t0,2 кПа



Таблица З.1

наименование и тип основного или вспомогательного средства поверки,

номер документа, регламентирующего технические требования к средству,

МеТролоГическиеиосноВныеТехническиехаракТерисТики

Вакуумметр вязкостный с вращающимся шариком SRG диапазон измерении

о, i,о.10-5 дО 100 Па, пределы допускаемой относительной погрешности

*(5. . . |,3) Оh в диапазоне от 5, 10-5 до 1 Па; +10 О/о в диалазоне от l до 100 Па

Вакуумметр мембранно-емкостный Баратрон, входящий в состав государст-

венного специшIьного эталона ГЭТ 49-80, диапазон измерений от l 0-3 ло 1 03 Па,

СКо не более 0,3, 10-2, НСП не более 0,3 , 10-2

3.2 Средства измерений, применяемые

действующие свидетельства о поверке,

аттестовано и иметь действующий атгестат,

3.3 .Щопускается применять другие средства измерении, не уступающие указанным по

точности и пределам измерении.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования документа кГIравила

устройств электроустановок), а также требования безопасности, изложенFIые l]

эксплуатационных документах этаJIонных и поверяемых средств измерений,

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

5.1ПриПроВеДенииПоВеркиДолжныбытьсоблЮДеныслеДУIоП'lиеУсЛоВия:
. температура окружающего воздухо, ОС """,20+2

о ОТНОСИТеЛЬНаЯ ВЛаЖНОСТЬ ВОЗДУХа, %""""""" 60+20

. атмосферное давление, кПа""""", """о,г 84lto l0б,7

при поверке, должны быть поверены и иметь

испытательное оборудование должно бы,гь

кроме земного, влияющие на работу и

и этаJIонного вакуумметра, должны

Измеряемая среда - сухой воздух или азот,

Вибрация, тряска, улары, магнитные поля,

метрологические характеристики установки
отсутствовать.

скорость изменения температуры в помеtцении не должна превышать 0,5 'сlч,

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 Проверьте нzUIичие свидетельства о предыдУщей поверке усl,ановки (при

периодической поверке).
6.2 Проверьте н€uIичие руководства

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

по эксплуатации поверяемой установки,

7.1 Внешний осмотр
7.|.| При внешнем осмотре должно быть установлено:
-оТсУТсТВиеМеханическихповрежденийИслеДоВкорроЗии,ВЛияюЩихна

правильность функuионирования и метрологические характеристики установки;
- отсутствие повреждениймаркировки,
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7.I.2 Установка, не удовлетворяIощая требованиям п.7.1.1 настояшtей методики, I,Ie

подлежит поверке до устранения неисправностей и несоответствий. После их устранений
внешний осмотр проводят в полном объеме.

7.2 Опробование
1.2.| При опробовании проверяют эксплуатационные свойства установки:

-возможность включения, выключения и функционирования ус,гановки в соответствии

с документацией;
- работоспособность органов управления и регулирования;
- функциОнирование всеХ средств измерений и испытательного оборуllования,

входящих в состав установки.

7.3 Определение метрологических характеристик
7 .з,| Определение диапtвона измерений и относительной погрешности
1.з.|,1 ОпределеНие диапаЗона измерений и относительной погрешности измерений

давлёния установки проводят методом сличения показаний ионизационного этаIIонIIого

вакуумметра дIGх, и дефорплационно-термопарFIого этапонцого BaKy_VMMeтpa вдто-з,
входящих в состав установки, с действительными значениями давления, контроJIируемыми по

покzваниЯм эталоннЬIх СИ: мембраннО-емкостнОго вакуумметра Баратрон, входящего в cocTal]

гэт 49-80 (далее по тексту эталонный Баратрон) и вакуумметра с вращаIоп{имся шарикоN,I

SRG (лалее по тексту эталонный SRG).
7.з.|.2 Выдержите установку и эталонные вакуумметры Баратрон И SRG прИ

температуре, укшанной в п.5.1, не менее 3 ч.

7 .з.l.З В соответствии со схемой, приведенной в приложении А, присоеди[Iите к порl,у

2 и фланцам клапанов vд3, vА4 измерительной камеры установки вакууммеl,р

ионизационный дIGх-S, эталонный Баратрон и эталонный SRG cooTBeTcTBetIHo. FIa

остальных фланuах измерительной камеры установки должны быть установJIены заглушки.

].з.1.4 Подготовьте установку к работе согласно л.2.2 руководства по экспjIуатации

установки.
7.3.1.5 откачайте измерительную камеру поверяемой установки до пределы{ого

остаточного давления 10-6 Па, выполнив операции пп. 2.з.1-2.з.lz руководства по

эксплуатации установки. Значение остаточного давления в камере контролируйте по

показаниям вакуумметра ионизационного AIGX-S.
7.З.1.6 Выключите вакуумметр ионизационный AIGX-S.
].з.1.7 Определите относительную погрешность измерений установки не Meliee чем в

пяти точках, равномерно распределенных внутри каждой декады диапазона измереtIий.

,Щля этого установите при помощи натекателя VF поверяемой установки необхолимое

значение давления в каждой поверяемой точке. .щействительное значение заданIIого лавJIеIIия

следует контролировать по показаниям этаJIонного Баратрона или эталонноГо SRG.

7.3.1.8 После установления в каждой поверочной точке l1остояI{ства лавJIсIIия,

фиксируемого по неизменности (в пределах, не превышаIощих 0,з относите.llыtой

погрешности) показаний этаJIонного Баратрона или этапонного SRG I] течеIIие 30 с.
зарегистрируйте одновременно покrlзания эт.lлонного Баратрона или этаJIонноl,о SI{G и

l]aKy,v-N{N{eTpoB ДIGХ и ВДТО-3 IIоверяемой ycтaHoBtttt. Результаты измерений занеси,ге в

протокол. РекомендУемая форма протокола приведена в приложении Б.

7 .з.1.9 Рассчитайте Ьтносительную погрешность Б; для каждой точки во всем диапазоне

измерении по Формуле

' Б, - Pu- Р,,100 %,
Р,

где Р,/ - ИЗМеренное значение давления в камере установки, зафиксированное по IIока]аIIиям

вакуумметров В!ТО-3 и AIGX, входящих в состав установки,
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рз - Действительriое зваченЕе дацrения, коtпрлrрусмое по эталоЕвому Баратрояу и,ли

эталоЕвому sRG.
7.3.1.10 РезуrьтатЫ поверки с,штаются поло)t(цт€JьЕыми, есля относrтrслыi,ц

погрешностъ в диапазоне i,tзмереЕий l0'5 ло l0'2 Па не прggышзет tl5 9/о, В iIпапазоне сЕЬппе

l0-? ло l0J Па не превьпдаЕт * l0 q/o.

7.3.1.1lВыклютггеэтаJlонfiыеБаратрониSRGпотсоедипитеихотлоВсР'емои
установки.

7.З.t.l2 Выключrrге установку! выполнЕв операц,tи п, 2,3,15 руФводства по

эксплуатацiи уста}lовки.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1 На уставовку, призванную годrrой по резуIьтатам повсрки, оформ,T лот

свшlqтельство о поверке усгаtiовленflой формы.
8.2 При отрицательвых результата{ поверки уставовку к примепеЕию lle доцускаю1,

ашвют извещеЕве о непрrгодlости с указанием причl{ц,

Руково.шrеш групrш ГLРI СИ
ФГУП <ВНИИМ им. Д.И. Мепделееваr> ffi А.А, черt|ышеuко



Приложение А. Вакуумная принципиальная схема установки увэ-З

р/

CV - BaKyYMHarI измерительнаЯ камера, NI - форвакуумныЙ насос, NR - турбомолскулlярttый

насос nEXT 300, р1 - индикаторный тепловой вакуумметр CVM 2||,р2 - вакуумметр

деформаuИонно-терМопарньй эталонный 2-го разряда вдто-3, рз - вакуумметр

ионизационный Z-го разрядu }IGX, Р4 - индикаторньй вакуумметр сопро,гиl]леIIия дрG,

VF - высокоточный натекатель, Vдl -vА7 - вакуумные клапаны . 1-7 - пор,гы l(ля

присоединения дополнительного оборулования (приборов контроля герметиI{ности,

дополнительных откачиваемых объемов и откачных средс,l,в, и T,lI,)

l/д/
VАз

VA2 VA/r
VA5



Приложение Б
(рекомендуемое)

Форма протокола поверки установки вакуумметрической эталонной 2-го разряда Уl]Э

.Щата:

Заводской номер

Температура окружаюtцеи

относительная влажность

среды: ,оС

возд}ха: ,оА

Атмосферное давление: кПа

о,I,носи,гельная
погрешIlость

6,%

Измеренное значение давления
(показания вак}умметров

поверяемой установки
AIGX, вдто-3)

.Щействительное значение давления
(показания этztлонных вакуумметров

Баратрон, SRG)

Р"Па

Результат поверки

Поверитель (Фио)


